

阜新日报

2021年10月
星期五
辛丑年九月廿四

第21689期
今日4版

阜新日报社出版 统一刊号CN21-0014 自办发行 阜新新闻网网址: http://www.fxrb.com.cn

今天多云 8℃—19℃ 南风3-4级

明天多云 3℃—18℃ 北风3-4级

风好帆悬开新局

——习近平总书记谋划推动东北全面振兴谱写新篇章

【详见本报03版】

省委常委会召开扩大会议

听取前三季度全省经济运行安全生产 社会稳定情况汇报 研究部署下步工作

张国清主持并讲话 李乐成出席

本报讯(辽宁日报记者 杨忠厚)10月28日,省委常委会召开扩大会议,听取前三季度全省经济运行、安全生产和社会稳定情况汇报,研究部署下步工作。省委书记张国清主持会议并讲话。省委副书记、代省长李乐成出席会议。

会议指出,今年以来,全省经济呈现稳定恢复、稳中向好态势并持续巩固,主要指标增速与全国平均水平差距逐季缩小,营利性服务业、数字产业增

加值和企业利润等指标增速高于全国平均水平,市场主体数量增加、结构优化、质量提升,金融市场回归理性,经济发展和效益提升。全省就业形势稳中向好,居民收入持续稳定增长,民生福祉不断改善。这些成绩是在克服各种困难问题的前提下取得的,来之不易,需要倍加珍惜。

会议指出,要坚定信心,正视问题,紧盯项目,直击痛点,保持定力,确保实现“十四五”开好局、起好步。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,笃定高质量发展不动摇,紧跟时代步伐,保持战略定力,顶住转型阵痛,摆脱贫穷依赖,注重发展品质,扎扎实实做好打基础利长远、理旧账补短板、防风险守底线的工作。要

加强经济运行分析,巩固工业向好态势,更多储备工业项目和数字产业项目,更加重视产业链招商和以商招商,下大气力引育市场主体特别是壮大科技型

新能源赋能新发展

——阜新经济转型20年能源产业发展回眸

石智伟 市传媒中心(集团)记者 佟文涛

辉煌二十年 奋进新征程

开栏语:20年风雷激荡,20年波澜壮阔;20年上下求索,20年砥砺前行。作为全国第一个资源枯竭型城市经济转型试点市,在党中央、国务院的亲切关怀下,在省委、省政府的大力支持下,自2001年起,市委带领全市人民,开始了阜新经济转型的宏大叙事。

20年,阜新山河巨变、城乡焕新;20年,人们意气风发、精神饱满。刚刚闭幕的市第十三次党代会,更是描绘了由经济转型“试点城市”向经济转型“示范城市”迈进的宏伟蓝图。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。站在这样的时间节点和历史方位上,本报推出“辉煌

二十年 奋进新征程”栏目,回望过去、放眼未来,凝聚力量、助推发展。敬请关注。

2002年9月,一个名为《梦境·阜新》的摄影展在玉龙湖畔吸引了无数市民的目光,人们在每一幅精美的摄影作品中,看到了阜新作为“煤电之城”的前世,也看到了风力发电塔筒林立,光伏发电板遍地的今生。一个全国闻名的能源型城市,怎样从“矿竭城衰”中浴火重生?又是怎样在“风光无限”中赋能未来?

寻找这样的答案,至少要回溯到20年前的2001年。这一年的12月,阜新,被国务院确定为全国资源枯竭型城市经济转型试点市。这是一个历史的节点,一头连接着过去,一头映照未来——

煤炭生产,远去的回声

阜新市因煤而立,因煤而兴。提到能源产业,就不能不提阜新矿务局,这家为国家能源发展作出巨大贡献的国有企业,却因煤炭资源的枯竭首先受到严峻的考验。

2000年,东梁煤矿、平安煤矿和邱家沟露天煤矿等“煤字号”首先“遭遇”关闭破产。“阜新人”没有气馁,积极探索企业转制、产业升级、域外开发等多措并举的发展之路。

2002年10月28日,阜新矿务局成功转制,成立了阜新矿业(集团)有限责任公司,在体制上华丽转身。

(下转第二版)

周鹏举在检查医疗机构安全生产工作时强调

全面消除风险隐患 确保医院安全平稳运行

本报讯(记者 田启迪)10月26日下午,市长周鹏举率队检查医疗机构安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,

压紧压实各方责任,组织开展好医疗机构安全风险隐患排查整治专项行动,强力推动医疗卫生机构各项安全生产工作落地落实,确保医院安全平稳运行,切实守护好人民

群众生命安全和身体健康。周鹏举先后来到市中心医院、辽健集团阜新中心医院、市中医院、市第二人民医院(市妇产医院)等医疗机构,深入医院食堂厨房操作间、医用中心

制氧设备间、液态氧储存罐区、在建项目施工现场等重要点位,就安全生产责任落实情况、危险化学品和易燃易爆物品管理、消防设施配备、特种设备巡查管理、应急处置流程等情况

进行督导检查。周鹏举强调,一要提高政治站位,充分认识做好医疗卫生机构安全生产工作的重要意义,深刻汲取近期多地发生安全事故教训, (下转第二版)

市人大常委会开展视察活动

做好民生实项目 推动乡村全面振兴

本报讯(记者 朱琳 冯建平)10月28日,市人大常委会对全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、民生实事人大代表票决项目进展情况进行视察。

市人大常委会党组书记、主任付志宏参加视察。视察采取分组方式进行。第一视察组首先来到阜蒙县于寺镇官营子村察看南山果树种植基地、土地整理“旱改水”

项目、牲畜集中养殖小区、安置回迁小区,详细了解村集体经济的发展情况。在王府镇辉彤村,视察组察看了正大阜新百万头生猪全产业链及乡村振兴综合示范项目建

设情况。第二视察组实地察看了居民小区配水管网改造工程、老旧小区改造工程、城乡校舍维修、主城区排涝能力提升治理、细河城市中心段综合治理项目、农村公路

改造项目 and 市第二人民医院(市妇产医院)重大疫情防控救治基地工程现场。随后,召开座谈会,听取有关部门的工作汇报。

(下转第二版)

唱响转型振兴之声 讲好辽宁阜新故事

——市政协持续开展“讲好‘辽宁阜新故事’”主题活动

本报记者 么尧

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

日前,省政协召开各市政协视频会议,部署开展讲好“辽宁故事”,展示良好发展预期界别组活动。

会后,市政协迅速召开会

议,认真贯彻落实省政协的工作部署和要求,专题研究了《进一步做强省市县三级政协联动,开展讲好“辽宁故事”、展示良好发展预期界别组实施办

法》和责任分工,力求充分发挥政协专门协商机构作用,深入推进政协开展讲好“辽宁阜新故事”,展示良好发展预期界别组活动,为塑造阜新良好形象,统一思想,凝聚共识,推进高质量发展转型、全方位振兴贡献力量。

近年来,市政协宣传工作始终坚持正面宣传为主的方针,结合省政协重点工作、政府

工作难点、百姓关注热点,紧密配合各级政协重大履职活动做好舆论引导。同时坚持深入委员、深入群众,深入挖掘典型,主动发声,推出一系列有温度、有情怀、有特色的报道,打造充满正能量、有影响、接地气的政协舆论场。

会议召开后,市政协各专委会及县区政协、界别组,纷纷落实市政协出台的活动方案职

辽宁省启动3至11岁 人群新冠病毒疫苗接种工作

新华社沈阳10月28日电(记者 张逸飞)28日,记者从辽宁省卫生健康委了解到,按照国务院联防联控机制综合组总体部署和辽宁省疫情防控工作总指挥部工作安排,辽宁正式启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

此次接种对象涵盖全省3至11岁常住儿童和流动儿童,力争实现无禁忌人群应接尽接,加快构建群体免疫屏障。

日前经国务院卫生健康主管部门提出相应

紧急使用建议并经国务院药品监督管理部门组织论证同意,可为3至11岁人群接种的新冠病毒疫苗为:国药中生北京公司新冠病毒疫苗、科兴中维新冠病毒灭活疫苗、国药中生武汉公司新冠病毒灭活疫苗。免疫程序为接种2剂次,间隔3至8周。

3至11岁人群应在监护人陪同下进行接种,并携带身份证或户口本等,如有儿童预防接种证也要同时携带。

同创文明城市 共享文明成果

市交通运输局坚持“五到位” 多方参与 助力创城

本报讯(记者 何宝庆)在创建全国文明城市工作中,市交通运输局牢固树立“一盘棋”思想,对标创城工作的新任务、新要求,强举措、压责任、重落实,推动形成多方参与、良性互动的创城工作格局。

在具体工作中,市交通运输局坚持“五到位”,即:坚持组织领导到位。制定交通行业创城工作方案,成立创城工作领导小组,细化责任分工,并由市交通运输综合行政执法队组织10家出租车车行,明确出租车行业11项工作内容,通知到每一名出租车车主和驾驶员;坚持道路保洁到位。自10月11日起,该局公路养护站全天安排人员及清扫车对阜锦线东、西出口,北环路等市区出口路进行全天候“人工+清扫车”保洁,修复路面坑槽,更换塌陷井盖,更换防撞桶等,累计清扫路面约214公里,清理出垃圾杂物105立方米,更换防撞桶7个;坚持出租行业监管到位。该局制定《阜新市出租汽车行业精神文明创建行动方案》,积极开展出租汽车规范达标行动。10月13日到20日,市交通运输综合行政执法队组织稽查队伍,分别在阜新站、市工人文化宫等重点地段对出租车车容车貌及从业人员行为规范进行检查,共出动执法人员224人次,检查出租车3093台次,整改43台次,发放出示票提示贴2070张;坚持宣传教育到位。该局充分利用出租车、公交车LED显示屏循环播放创城宣传标语,市区300台公交车全部张贴公交车行业规范及创城宣传海报,36处公交站牌或候车亭刊发创城公益广告,10月底还将增加91处公益广告位;坚持文明执法到位。该局坚持将交通运输执法领域突出问题专项整治行动与创建全国文明城市有机结合,不断提升执法人员综合素质,通过开展“理性、文明、规范”的说理式执法、人性化执法,让交通运输从业人员感受到交通执法的温度。

贯彻落实党代会精神 开启转型振兴新征程

市供销社

本报讯(记者 张新)日前,市供销社党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议,传达贯彻市第十三次党代会精神。市供销社提出,要深刻认识学习贯彻市第十三次党代会精神的重要意义,把学习贯彻市第十三次党代会精神作为当前及今后一段时期的首要政治任务,进一步统一思想、凝聚共识,努力将市第十三次党代会精神转化为工作动力,推动供销社系统各项工作取得新发展、新成效。机关全体人员要将学习贯彻市第十三次党代会精神与供销社系统工作相结合,在促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足方面贡献供销社智慧。要充分发挥供销社作用,牢记为农服务宗旨,加强与农民的沟通联系,打造新型为农服务的合作经济组织,为推进高质量转型、全方位振兴努力奋斗。

市乡村振兴局

本报讯(记者 张冰冰)日前,市乡村振兴局召开党组(扩大)会议,传达贯彻市第十三次党代会精神。市乡村振兴局提出,要将巩固拓展脱贫攻坚成果、防止规模性返贫作为头等大事,把推进同乡村振兴有效衔接作为最紧迫的工作任务。要全力决战决胜,确保年底前高质量完成各项工作任务。要严格落实“四个不摘”要求,确保做到原有政策不退出,投入力度不减少,帮扶人员不撤离,帮扶工作不断档,巩固衔接不脱节。要围绕“两不愁三保障”主要指标,健全和完善农村易返贫致贫人口快速发现和响应机制,对1150户、2368名人均纯收入低于6600元标准的监测对象,开展针对性帮扶。要继续促进脱贫人口稳定就业,大力实施“百企兴百村”行动,加大对先进典型的宣传激励,推进乡村振兴重点任务,确保各项工作取得新成效。

辽宁环保督察 在阜新

辽宁省第二生态环境保护督察组 向我市转办第一批群众环境信访举报问题

本报讯(记者 包颖)10月28日,辽宁省第二生态环境保护督察组向我市转办了第一批群众环境信访举报问题。共2件,涉及2个县区。其中,阜蒙县1件,细河区1件。

当日,上述举报问题已全部交办属地和有关部门。按照辽宁省第二生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

辽宁省第二生态环境保护督察组 对我市农村“光热+清洁取暖”项目进行督察

本报讯(记者 包颖)10月28日,辽宁省第二生态环境保护督察组组长刘始杰率队围绕“光热+清洁取暖”项目,对阜蒙县东梁镇吐呼噜村、细河区四合镇拉拉屯村和高新区嘉寓光能科技(阜新)有限公司进行督察。刘始杰一行先后来到阜蒙县东梁镇吐呼噜村、细河区四合镇拉拉屯村农户家中,现场察看安装清洁能源取暖设备情况,详细了解使用方式、取暖成本等,听取清洁能源项目进展和设备安装情况汇报。

在高新区嘉寓光能科技(阜新)有限公司,刘始杰一行参观了企业产品展示中心,对嘉寓集团的智能门窗、高效光伏组件、氢能、光热+清洁清洁能源取暖系统进行全面了解,并就进一步提高清洁能源取暖设备使用率,持续推进绿色发展提出意见和建议。

市委常委、副市长赖化平参加活动。